
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 25/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 770/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τροποποίησης της υπ’ αριθ. 744/2019 
απόφασης του Δ.Σ., για την αναπροσαρμογή των 
τελών άρδευσης. 

 
Σήμερα 12 Δεκεμβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 14:30 

συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 12-12-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο αναπληρωτής Δημάρχου και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, αφού επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  28 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Λ.Ακριβόπουλος, 10) Α. Λαζαρίδης, 11) 
Α.Σιδηρόπουλος, 12)Α.Δέλλας, 13)Λ.Ασλανίδης, 
14)Γ.Μπατσαρά, 15) Σ. Τζήμα, 16) Ε.Κελεσίδης, 
17)Κ.Βασιλειάδης, 18) Κ.Παλουκίδης, 19) Δ.Πυρινός, 
20)Χ.Τσιούντας, 21)Ν.Λαζόπουλος, 22) Π.Παυλίδης, 23) 
Γ.Γουλτίδης, 24) Γ.Μιχαηλίδης, 25) Ν.Αγγέλου, 
26)Δ.Τσανακτσίδης, 27) Γ.Μελιόπουλος, 28) Ι.Τσαναξίδης. 

Κ. Γρηγοριάδης, Θ. Κορωνάς, 
Μ.Σουμελίδης, Χ.Κελεσίδης, 
Β.Στεφανόπουλος, Α.Μαρκούλης, 
Κ.Τροχόπουλος, Σ.Στουγιάννος, 
Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη, 
Α.Συμεωνίδου, Δ.Ράλλη, 
Γ.Δεμερτζίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Η.Καραμήτσος 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 
Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 
Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, 
Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές 

 
Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 770/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ν.Αγγέλου, Γ.Μπατσαρά, 
Κ.Παλουκίδης. 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 12-12-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου οικονομικών 
Στυλιανού Ασλάνογλου, που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το αριθ. πρωτ. 10794/11-123-2019 έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης, ζητείται η λήψη νέας απόφασης του δημοτικού συμβουλίου για 
αναπροσαρμογή των τελών άρδευσης, προκειμένου να εμφανίζονται ισοσκελισμένα τα έσοδα με 
τα έξοδα της εν λόγω υπηρεσίας, όπως εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα. 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΕΤΟΥΣ 2020 

 Α. ΕΣΟΔΑ:  
 1) ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2020  
06.00.0331 Δικαιώματα χρήσεως αρδευτικού δικτύου 80.775,00€ 
06.00.2113 Τακτικά έσοδα από τέλη και δικαιώματα άρδευσης 69.945,00€ 
06.00.3213 2) Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα ΠΟΕ- 

(Τέλη και δικαιώματα άρδευσης) 
12.154,09€ 

 ΣΥΝΟΛΟ 162.874,09€ 
 
 

Β. ΕΞΟΔΑ: 
 

ΠΟΣΟ 
 

02.25.604 Αποδοχές προσωπικού ΙΔΟΧ     49.500,00€ 
02.25.605 Εργοδοτικές εισφορές     12.150,00€ 
02.25.606 Λοιπές παροχές 1.524,09€ 
02.25.6211 Αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος 65.700,00€ 
02.25.7135 Λοιπός εξοπλισμός (μηχανολογικά, ηλεκτρολογικά, 

υδραυλικά υλικά κλπ) 
    28.000,00€    

02.25.7336 Επισκευές και συντηρήσεις παγίων εγκαταστάσεων      6.000,00€ 
 ΣΥΝΟΛΟ  162.874,09€ 
 

Σε εφαρμογή των ανωτέρω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο όπως εγκρίνει την 
αναπροσαρμογή των τελών άρδευσης για το έτος 2020 σε ποσοστό 13,5-14%, και αναλυτικά 
όπως εμφανίζονται στον συνημμένο πίνακα ανά δημοτική ενότητα. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Ασλάνογλου: Στη συνεδρίαση της Ο.Ε. υπήρχε μια αύξηση των τελών άρδευσης. 

Προϊδεάστηκαν τα μέλη του συμβουλίου με την κατάσταση των αριθμητικών δεδομένων που 
οδηγεί στο έλλειμμα που προφανώς αποδίδεται στην άσχημη οικονομική συγκυρία  το πλέον. 
Παρότι πολιτικά δεν θέλαμε να κάνουμε αυξήσεις πήραμε απόφαση μη αυξήσεως τελών.  

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση που ελέγχει τη νομιμότητα της απόφασης απέρριψε την 
απόφαση του Δ.Σ. με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε σε μια μικτή λύση. Απέρριψε τα 11.000€ των 
εισπρακτέων υπολοίπων και βεβαιωμένων εσόδων των προηγουμένων οικονομικών ετών που 
αυξάνουν το έλλειμμα.  

Έχουμε μια αύξηση τελών 13,5-14% περίπου, έχουμε μια μείωση δαπανών κατά ποσοστό 
4,74% και περιορισμό του ελλείμματος στο 9,15%, ένα νούμερο που μάλλον δέχεται η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση κι εμείς αυτό το νούμερο θα το καλύψουμε με μείωση δαπανών κι 
αντίστοιχη αύξηση των εσόδων. Θα φροντίσουμε τη νέα χρονιά στον προϋπολογισμό του 2020 να 
αυξήσουμε τα έσοδα κι ιδιαίτερα από αυτούς που δεν πληρώνουν.   

Παυλίδης: Είναι γνωστό ότι από το κράτος δόθηκαν πολλές ευκαιρίες σε ανθρώπους να 
τακτοποιήσουν τις υποχρεώσεις τους στους δήμους χωρίς προσαυξήσεις και χωρίς πρόστιμο. 
Αυτή η περίοδος έληξε ή όχι; Αν έληξε, από όλους αυτούς πόσοι ανταποκρίθηκαν να 
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τακτοποιήσουν αυτές τις υποχρεώσεις τους από τα παρελθόντα έτη; Ποια αρδευτικά από ποια 
χωριά, από όλα ή συγκεκριμένα χωριά που μόνιμα δεν πληρώνουν; Γιατί είπατε ότι δέχεται και η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση κάποιο ποσοστό να μην εισπραχτεί. Πως το δέχεται αυτό; Είναι 
ανταποδοτικά, πως το δέχεται αυτό; Εμείς είχαμε επισημάνει ότι εφόσον η υπηρεσία έλεγε 
αύξηση δεν μπορούσαμε να το αρνηθούμε.  

Αυτό που προτείνετε να μειωθούν τα τέλη πως το δεχόμαστε έτσι να εισπραχθεί και πάμε 
πακέτο σε κάτι άλλο; Αυτό θα πρέπει να περάσει κάπου αλλού, που αλλού θα περάσει; Λογικά 
όταν κόβουμε από κάπου που αλλού θα πάει; Για να το δεχτεί αυτό η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
θα πρέπει να έχετε συμφωνήσει με αυτήν. 

Τσανακτσίδης: Σε σύγκριση με τους άλλους Δήμους υπάρχει κάποιος μέσος όρος  στο 
ποσό ή κρίνει ο Δήμος έτσι κι έτσι λειτουργούμε; Έχουμε κάποια καλούπια στο πως θα 
κινηθούμε; 

Μελιόπουλος: Εκτιμώ ότι ο Δήμος θα μπορούσε να προσφύγει κατά της απόφασης αυτής 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, γιατί δεν έγινε αυτό; 

Τζήμα: Είπατε θα προσπαθήσουμε εν τοις πράγμασι να μην τα αυξήσουμε αλλά να 
εισπράξουμε αυτά που μας χρωστούν; Τελικά δεν θα τους ενημερώσουμε ότι αυξάνεται το τέλος; 

Δέλλας: Δεν θεωρούμε ότι είναι δυσανάλογη η αύξηση στα τέλη άρδευσης στο 
Δ.Μακεδονίδος σε μια χρονιά που ήταν καταστροφική; Μιλάμε από 27€  να πάμε στα 
31€/στρέμμα; 

Βασιλειάδης: Βλέπω ότι στις Δ.Ε. υπάρχει μόνο Βεργίνας,  Μακεδονίδος και Απ.Παύλου 
δεν βλέπω Δοβρά  και Βέροια.  

Πυρινός: Αρδεύονται από τον ΤΟΕΒ που ανήκει στην Περιφέρεια Κ.Μακεδονίας.  
Ασλάνογλου: Δεν έχουμε αρδευτικό δίκτυο στο Δ.Βέροιας και στο Δ.Δοβρά. Τι υπήρχε 

μέχρι τις 31/12/2019 και από εδώ και πέρα από 1/1/2020 και όχι στο διηνεκές και το 2021 και το  
2022 κάθε χρονιά αναπροσαρμόζονται.  

Στη Δ.Ε. Μακεδονίδος για δέντρα και καπνά από τα 17€/στρέμμα πάμε στα 19€/στρέμμα, 
για τα κηπευτικά από τα 27 πάμε στα 31, για τη Βεργίνα από 15 πάμε στα 17. Η κοινότητα της 
Συκιάς παραμένει το ίδιο γιατί είχαμε μια αύξηση παλιότερα από τα 0,10€/m3 στα 0,33€/m3. Για 
τη Δ.Ε. Απ.Παύλου από τα 15 πάμε στα 17. Αυτά είναι τα ανταποδοτικά τέλη άρδευσης που θα 
ισχύσουν από 1/1/2020 αν ψηφιστούν.  

Κε Δέλλα η περιοχή της Μακεδονίδος για κάποιον λόγο είχε παραπάνω χρέωση ανά 
στρέμμα κι οι λόγοι είχαν να κάνουν με τη δυσκολία του δικτύου προφανώς. Αυτό το παρέλαβα, 
από τη στιγμή που παρέλαβα οι αυξήσεις ήταν 17€, 27€ για τη Μακεδονίδα ανάλογα.  

Τώρα με τα νέα δεδομένα απαιτούνται αυξήσεις της τάξης των 13,5-14% κι είναι αυτά τα 
νούμερα που προκύπτουν. Τα ανταποδοτικά τέλη δεν μας αφορούν ανά Δ.Ε., αφορούν στο 
σύνολό τους.  

Αναγνωρίζουμε κάποια δυσκολία, μπορεί να ξοδεύουμε λίγο παραπάνω στα αρδευτικά της 
περιοχής Μακεδονίδος και παρόλα αυτά να χρεώνουμε λίγο λιγότερο, λίγο περισσότερο στις 
άλλες περιοχές, δεν χρεώνουμε κατά περιοχή, χρεώνουμε στο σύνολό τους τα ανταποδοτικά.   

Έχω κάνει προσπάθειες και περισσότερο με ανακοινώσεις για τη ρύθμιση των οφειλών. 
Μέχρι τις 31/12/2019 ισχύει η ρύθμιση, η ρύθμιση αναβάλλει τα εισπρακτικά μέτρα τα οποία 
είναι πολύ ζόρικα, μέχρι κατασχέσεις κλπ. Έχουν συμβεί ανάλογες ανακοινώσεις για τους 
οφειλέτες και όχι ειδικά για τους οφειλέτες της άρδευσης. Πιστεύω ότι η νέα χρονιά θα έχει 
περισσότερα έσοδα.  

Επίσης θα υπάρξει ένα σχέδιο το οποίο θα βεβαιώνει πολύ πιο νωρίς τα ανταποδοτικά 
τέλη. Φανταστείτε ότι τα ανταποδοτικά τέλη του 2018 πέρα από τις οίκοθεν εισπράξεις οι οποίες 
είναι στο ποσό των 35.000€ περίπου. (αυτό είναι εν μέρει απάντηση στον κ.Μιχαηλίδη από το 
προηγούμενο συμβούλιο). Έχουμε εισπράξεις από τα 95.000€ που έχουμε βεβαιώσει μέχρι 
στιγμής, είμαστε πολύ πίσω, έχουμε 75.000€ εισπράξεις οίκοθεν και βεβαιωμένα, έχουμε να 
εισπράξουμε κι άλλα.  
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Υπάρχει ένας πίνακας που θα δώσω στον κ.Μιχαηλίδη αλλά φανταστείτε ότι τα αρδευτικά 
του 2018 βεβαιώνονται το 2019, έχουμε ένα χρονικό περιθώριο για να εισπράξουμε. Για να σας 
απαντήσω με βεβαιότητα θα πρέπει να δω τους αρδευτικούς καταλόγους.  

Συμφωνώ εν μέρει με τον κ.Μελιόπουλο αλλά τα πράγματα έχουν ξεφύγει από τα όρια της 
πολιτικής, έχουν φτάσει στον χαρακτήρα της νομιμότητας. Τη βούλησή μας αυτή για μη αυξήσεις 
την δείξαμε πολιτικά. Από εδώ και πέρα νομίζω ότι είμαστε στα όρια της νομιμότητας, πρέπει να 
εισπράξουμε αυτά που δαπανούμε. 

Παυλίδης: Εμείς και στο προηγούμενο συμβούλιο είπαμε ότι επειδή πρόκειται για 
ανταποδοτικά δεν μπορεί να ψηφιστεί έτσι.  

Σήμερα θέλουμε να το ψηφίσουμε αλλά πιστεύουμε ότι δεν θα εισπραχθούν αυτά και 
ξέρεις ότι είναι ανταποδοτικά κι είναι τεράστιο το πρόβλημα. Τώρα πόσο θα συνειδητοποιήσουν 
αυτοί οι άνθρωποι ότι πρέπει αυτά να εισπραχθούν για να ισοφαρίσεις και να ισοσκελίσεις δεν το 
αντιλαμβάνομαι. Όπως και δεν πήρα απάντηση που θα το μεταφέρεις το υπόλοιπο, σε ποιον 
κωδικό; Είδα τα 72.000€ ρεύμα, τα κάνατε 65.000€, θα κόψουμε το ρεύμα; Δεν θα δουλέψουν 
τόσο τα χωράφια; Που ποντάραμε και τα κάναμε ξαφνικά όλα αυτά;  

Εγώ δεν πιστεύω ότι αυτό το σχέδιο θα σου βγει. Πρέπει αυτοί που είναι να συνηθίσουν να 
πληρώνουν. Έχουμε πληροφορίες ότι ορισμένα χωριά πληρώνουν και ορισμένα δεν πληρώνουν.  
Εδώ δεν θα κάνουμε δυσφήμιση αν ένα χωριό πληρώνει ή όχι, ψάχνουμε την αιτία. Δεν φταίει ο 
αντιδήμαρχος, αλλά αν ένα χωριό το κάνει σχοινί κορδόνι κι από στόμα σε στόμα λέει να μην 
πληρώσουμε γιατί κάποιοι έχουν δώσει αέρα και δεν ξέρουμε ποιοι είναι αυτοί, να ληφθούν τα 
μέτρα.  

Εγώ θα ψηφίσω λευκό γιατί αυτό δεν βγαίνει. Επειδή άκουσα για προσφυγές σε τέτοιες 
αποφάσεις, να πάμε να χτυπάμε το κεφάλι μας στον τοίχο; Για να είμαστε ειλικρινείς μεταξύ μας. 

Μελιόπουλος: Το εισηγητικό που έρχεται για σήμερα να ψηφιστεί έχει στο υπόβαθρό του 
κάτι που όλες οι παρατάξεις πλην της Λαϊκής Συσπείρωσης αποφεύγουν και δεν το έχουν βάλει 
ποτέ για τη λεγόμενη αρχή της ανταποδοτικότητας και μάλιστα χρησιμοποιείται άλλοτε ως 
άλλοθι, πότε σαν κάτι που ωφελεί τους δημότες.  

Όμως δεν είναι έτσι όπως φαίνεται από το σημερινό εισηγητικό, μια απόφαση που 
τόλμησε  για να δείξει δήθεν το κοινωνικό πρόσωπο ο Δήμος να πάρει απόφαση μη αύξησης των 
τελών άρδευσης, έρχεται αυτή η αρχή της ανταποδοτικότητας για την οποία για όλα αυτά τα 
χρόνια που είμαστε εδώ φαίνεται ότι όλες οι παρατάξεις πλην της Λαϊκής Συσπείρωσης 
συμφωνούν και μια κρατική υπηρεσία η Αποκεντρωμένη Διοίκηση λέει ότι δεν μπορείτε εξαιτίας 
αυτής της αρχής της ανταποδοτικότητας να κρατήσετε τα τέλη άρδευσης σταθερά.  

Άλλο που δεν ήθελε κι η διοίκηση του Δήμου και φαίνεται γιατί δεν έχει κάνει την 
προσφυγή και κάτω από τη δήθεν νομιμότητα και να το εξετάσουμε αν είναι νομιμότητα, 
τσακίζουμε τους αγρότες μαζί με το κράτος, έρχεται να επιβάλει μια αύξηση η οποία είναι μεγάλη 
14-15%.  

Αυτή η απόφαση που θα παρθεί εδώ έρχεται να ανεβάσει το κόστος για τους αγρότες, να 
οδηγήσει περισσότερο τους αγρότες να μην μπορούν να καλλιεργήσουν τα χωράφια τους παρά τα 
λόγια που ακούγονται επανειλημμένα εδώ κάθε φορά που οι αγρότες κινητοποιούνται για να 
διεκδικήσουν τα δίκαια αιτήματά τους. Άρα τα λόγια που ακούγονται είναι λόγια του αέρα και δεν 
στηρίζονται οι αγρότες όπως πρέπει.   

Η ουσία αυτής της αύξησης, συμφωνούν οι περισσότερες παρατάξεις, είναι σε αυτούς που 
δεν πληρώνουν. Άρα τιμωρείτε αυτούς που πληρώνουν και θα τους τιμωρήσετε ακόμα 
περισσότερο με αυτή την απόφαση.  

Εμείς δεν συμφωνούμε να αυξηθούν τα τέλη άρδευσης στους αγρότες. Δεν 
συμφωνούσαμε να μείνουν σταθερά και ζητούσαμε μειώσεις, πολύ περισσότερο για την αύξηση. 
Εκτιμούμε ότι μπορεί το Δ.Σ. να μην περάσει αυτή την απόφαση κι εγώ προσωπικά σαν 
επικεφαλής της παράταξης θα ζητήσω ονομαστική ψηφοφορία για το ποιοι συμφωνούν και ποιοι 
δεν συμφωνούν με αυτό το εισηγητικό. 

Μιχαηλίδης: Στο προηγούμενο συμβούλιο σας είπα ότι η εισήγηση που φέρνετε δεν 
πρόκειται να περάσει από την Αποκεντρωμένη και δυστυχώς δικαιώθηκα, γιατί ήταν φως φανάρι 

ΑΔΑ: 6ΔΔ4Ω9Ο-Ω0Δ



όταν μιλάμε για ανταποδοτικά τέλη και δεν υπάρχει ο αντίστοιχος ισοσκελισμένος πίνακας 
εσόδων εξόδων που να ανταποκρίνεται στη μηδενική αύξηση ή στην οποιαδήποτε αύξηση, η 
μείωση είναι αδύνατο να περάσει από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση.  

Αυτό που παρατηρώ σήμερα είναι και μια ανακολουθία. Η υπηρεσία πριν μια βδομάδα 
υπολόγισε τα ανταποδοτικά στο 18% αύξηση σήμερα μας λέει 13%. Επίσης να προσθέσω αυτό το 
κενό, γιατί αν θέλαμε όλοι μας να πάμε σε μία μηδενική αύξηση κρατώντας τα ποσοστά στο ίδιο 
επίπεδο θα προϋπόθεται να γίνουν οι αντίστοιχες ενέργειες πολλές φορές και είναι 
εξαναγκαστικές απέναντι στον οφειλέτη. Το ορίζει ο νόμος και μάλιστα όλοι εμείς οι αιρετοί που 
ασκούμε διοίκηση έχουμε και ευθύνη για τη μη είσπραξη των υποχρεώσεων απέναντι στον Δήμο 
ακόμα κι αν δεν εκτελέσουμε με εξαναγκαστικά μέσα πάμε για παράβαση καθήκοντος. Αυτό 
ισχύει και όσοι έκαναν διοίκηση την έχουν νιώσει στο πετσί τους.  

Αυτό το κενό δημιουργείται γιατί υπάρχει πολύ μεγάλο ποσό ανείσπρακτων εσόδων από 
τα τέλη άρδευσης. Το καμπανάκι το είχα χτυπήσει πριν 1,5 χρόνο όταν σας είπα ότι υπάρχει 
τριψήφιος αριθμός των τελών άρδευσης. Περίμενα τον πίνακα πριν 1,5 χρόνο από τον Δήμαρχο 
με τα χωριά που χρωστάνε. Σας λέω εκεί που βγάζουν τα μάτια από τα τέλη άρδευσης είναι ο 
πρώην Δήμος Βεργίνας και πιο συγκεκριμένα τα Παλατίτσια. Υπάρχουν κάποιοι που είναι 
κακοπληρωτές ή μάλλον «δεν πληρώνουν» και αυτό το μέτρο λειτουργεί ως μέγγενη στο κεφάλι 
και στην τσέπη αυτών που πληρώνουν κανονικά τα τέλη τους.  

Είπε ο κ.Μελιόπουλος ότι έτσι εμείς θα τιμωρήσουμε αυτούς τους ανθρώπους και είναι 
αλήθεια. Γιατί αν τυχόν κάποιος πληρώνει κάθε χρόνο τα τέλη άρδευσης όπως ακριβώς του 
αναλογούν και δεν πληρώνει κάποιος άλλος, η αύξηση ποιον θα ωφελήσει; Αυτόν που δεν 
πληρώνει.  

Άρα πρέπει να σφιχτούν οπωσδήποτε οι μηχανισμοί κι οι υπηρεσίες να εισπράξουν τα 
χρήματα που είναι πολλών ετών, ακόμα και πριν γίνει η συγχώνευση των δήμων. Από τον πρώην 
Δήμο Βεργίνας είναι αυτά τα χρήματα που δεν έχουν πληρωθεί και δεν έχουν αποδοθεί στον 
Δήμο.  

Σε ότι αφορά το δια ταύτα εγώ δεν θα το ψηφίσω, θα ψηφίσω κατά γιατί δεν είμαστε 
σωστοί όσον αφορά την ισορροπία των τελών συνολικά στον Δήμο και γιατί έτσι επιβραβεύουμε 
ή τιμωρούμε αυτούς που δεν πληρώνουν και αυτό είναι άδικο.  

Είχε πει ο Δήμαρχος στους καταστηματάρχες  «εσείς που πληρώνετε θα τύχετε μιας 
έκπτωσης από τον Δήμο» και πάλι του είπα ότι αυτό δεν πρόκειται να γίνει και δεν μπορεί να 
γίνει.  

Αν υποθέσουμε ότι αυτό μπορεί να γίνει, αν υποθέσουμε αυτοί που είναι καλοπληρωτές 
θα τύχουν έκπτωσης για τα τετραγωνικά που καταλαμβάνουν στο πεζοδρόμιο γιατί δεν κάνουμε 
το ίδιο για τους αγρότες που είναι συνεπείς και κύριοι στις υποχρεώσεις τους όσον αφορά τα τέλη 
άρδευσης; Είμαστε και πάλι ανακόλουθοι σε αυτό που λέμε σε αυτήν την αίθουσα. 

Δέλλας: Εκτός  από δημοτικός σύμβουλος Βέροιας είμαι και δημοτικός σύμβουλος 
προερχόμενος από τη Δ.Ε. Μακεδονίδος, άρα και γνώστης μιας κατάστασης που επικρατεί εκεί. 
Για να μην είμαι ανακόλουθος σε σχέση με την προηγούμενη φορά θα επαναλάβω μόνο ένα 
κομβικό της σημείο, ότι η περσινή χρονιά ήταν καταστροφική και ειδικά για τους καλλιεργητές 
κηπευτικών, άρα μια αύξηση δυσανάλογη σε σχέση με τις υπόλοιπες  κατά 4€/στρέμμα θεωρώ ότι 
θα συντελέσει στην αποεπένδυση της καλλιέργειας της τομάτας στην περιοχή, κάτι που έχει να 
κάνει με συνέπειες πέρα από τις οικονομικές και με κοινωνικές.  

Δεν μπορώ να αποδεχτώ τη συγκεκριμένη αύξηση στον κωδικό των κηπευτικών 
Μακεδονίδος.  

Για τα υπόλοιπα, επειδή η λογική είναι ανταποδοτική θα συμφωνήσω με αυτό που είχε πει 
και ο κ.Μιχαηλίδης και είναι και δίδαγμα για εμάς τους νεότερους στην πολιτική, άλλο το θέλω, 
άλλο το μπορώ, άλλο το δύναμαι.  

Θεωρώ ότι είναι ατυχής η αύξηση αυτή και θέλω να την ξαναδείτε, να δούμε τι μεταβολές 
μπορεί να προκύψουν. 
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Μελιόπουλος: Θέλω να θυμίσω ότι και παλιότερα είχε επιχειρηθεί αύξηση των τελών 
άρδευσης χωρίς να υπάρχει απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και με παρέμβαση των 
ίδιων των αγροτών είχε αποτραπεί αυτή η αύξηση.  

Άρα η απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης μόνο ως φύλλο συκής μπορεί να 
φαίνεται ότι χρησιμοποιείται εδώ μέσα.  

Στην ουσία συμφωνείτε με αυτή την αύξηση εδώ, είναι και λυπηρό να κατακρίνεται αυτή 
η αύξηση γιατί δεν είναι ακόμα μεγαλύτερη όπως έγινε από τον κ.Παυλίδη. Αυτό λέτε κ.Παυλίδη 
όταν λέτε ότι δεν βγαίνει ανταποδοτικά το 18% που ήταν, αυτό βγαίνει ως συμπέρασμα. Να 
ξεχωρίζουμε αν οι αγρότες στη Μακεδονίδα έχουν καταστραφεί ή δεν έχουν καταστραφεί μόνο 
ως κάποιες ταινίες παλιότερες μπορεί να μας θυμίσουν για κάποιους πολιτικούς που μόνο έταζαν. 

Σε κάθε περίπτωση μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση, ας είναι και ενάντια στην όποια 
«νομιμότητα», να μην προχωρήσει αυτή η αύξηση. 

Πρόεδρος: Κε Μελιόπουλε, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο 
γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε 
ονομαστικώς υπέρ ή κατά της εισήγησης του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού Ασλάνογλου. 
Παρακαλώ ν’ αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία. 

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την 
παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι:  

Ο δημοτικός σύμβουλος Α.Δέλλας δήλωσε παρών και απείχε από την ψηφοφορία του 
παρόντος θέματος 

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού Ασλάνογλου ψήφισαν 
είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ. Ρίζος, 
Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Λ.Ακριβόπουλος, Α. Λαζαρίδης, 
Α.Σιδηρόπουλος, Λ.Ασλανίδης, Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, 
Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, Ν.Λαζόπουλος 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, 
Ν.Αγγέλου, Δ.Τσανακτσίδης, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 12-12-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού 
Ασλάνογλου. 
2.- Την υπ’ αριθ. 744/2019 απόφαση του Δ.Σ. 
3.- Το με αρ. πρωτ. 10794/11-12-2019 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-
Θράκης 
4.- Τον συνημμένο στην εισήγηση πίνακα ανταποδοτικών τελών άρδευσης 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
6.- Τις διατάξεις του άρθρου 11 του ν.4623/2019, του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως 
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 
184 του ν.4635/2019 και της με αρ. πρωτ. 55905/29-7-2019 Κ.Υ.Α. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Εγκρίνει την τροποποίηση-συμπλήρωση της αριθ. 744/2019 απόφασής του, για την 

αναπροσαρμογή των τελών άρδευσης, ως εξής: 
«Ι) Εγκρίνει την αναπροσαρμογή των τελών άρδευσης του Δήμου Βέροιας, ως εξής: 
Α) Για τη Δ.Ε. Απ.Παύλου σε 17,00€/στρέμμα (από 15,00€/στρέμμα που ίσχυε το 2019). 
Β) Για τη Δ.Ε. Βεργίνας (πλην της κοινότητας Συκιάς) σε 17,00€/στρέμμα (από 

15,00€/στρέμμα που ίσχυε το 2019). 
Γ) Για τη Δ.Ε. Μακεδονίδος: α) Για δενδρώδεις καλλιέργειες και για καλλιέργεια καπνού 

σε 19,00€/στρέμμα (από 17,00€/στρέμμα που ίσχυε το 2019) και  
β) Για καλλιέργειες κηπευτικών σε 31,00€/στρέμμα (από 27,00€/στρέμμα που ίσχυε το 

2019). 
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ΙΙ) Τη μη αναπροσαρμογή των τελών άρδευσης για την Κοινότητα Συκιάς και τη 
διατήρησή τους στο ποσό των 0,33€/m3. 

ΙΙΙ) Καταρτίζει τον πίνακα των τελών άρδευσης έτους 2020, ο οποίος διαμορφώνεται ως 
εξής: 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ 

ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
ΕΤΟΥΣ 2020 

 Α. ΕΣΟΔΑ:  
 2) ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΕΤΟΥΣ 2020  
06.00.0331 Δικαιώματα χρήσεως αρδευτικού δικτύου 80.775,00€ 
06.00.2113 Τακτικά έσοδα από τέλη και δικαιώματα άρδευσης 69.945,00€ 
06.00.3213 2) Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα ΠΟΕ- 

(Τέλη και δικαιώματα άρδευσης) 
12.154,09€ 

 ΣΥΝΟΛΟ 162.874,09€ 
 
 

Β. ΕΞΟΔΑ: 
 

ΠΟΣΟ 
 

02.25.604 Αποδοχές προσωπικού ΙΔΟΧ     49.500,00€ 
02.25.605 Εργοδοτικές εισφορές     12.150,00€ 
02.25.606 Λοιπές παροχές 1.524,09€ 
02.25.6211 Αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος 65.700,00€ 
02.25.7135 Λοιπός εξοπλισμός (μηχανολογικά, ηλεκτρολογικά, 

υδραυλικά υλικά κλπ) 
    28.000,00€    

02.25.7336 Επισκευές και συντηρήσεις παγίων εγκαταστάσεων      6.000,00€ 
 ΣΥΝΟΛΟ  162.874,09€    

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από 1-1-2020». 
Κατά τα λοιπά ισχύει η αριθ. 744/2019 απόφαση του Δ.Σ. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  770 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 
 

 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Η. Καραμήτσος  
Β. Παπαδόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Κ. Ρίζος     
Θ. Θεοδωρίδης     
Α. Τσαχουρίδης     
Σ. Διαμάντης     
Β. Λυκοστράτης     
Λ. Ακριβόπουλος     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Λ. Ασλανίδης     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Δ. Πυρινός     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Ν. Αγγέλου     
Δ. Τσανακτσίδης     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι.  Τσαναξίδης     
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  13-12-2019 

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου 
 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΥΚΟΣΤΡΑΤΗΣ 
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